
 تعالیباسمه

 (26/11/59شنبه سه)تحویل:  های درس جبر خطیتمرین دومسری 

یعنی ماتریس  (Vandermonde)نشان دهید که دترمینان ماتریس واندرمان  -1
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 برابر است با:  

∏ (𝜆𝑗 − 𝜆𝑖)

1≤𝑖<𝑗≤𝑛

 

𝐴ي نشان دهید مجموعه -2 = دهد. در مورد تشکیل یک میدان می 3ي با تعریف جمع و ضرب )اعمال اول و دوم( در پیمانه {0,1,2}

𝐴ي جموعهم =  چه نظري دارید؟ 4ي با تعریف جمع و ضرب )اعمال اول و دوم( در پیمانه {0,1,2,3}

يمجموعهالف(  -3 ,A اي براي عناصر آن تعریف کنید که این مجموعه با را در نظر گرفته و دو عمل اول و دوم را به گونه

 اعمال تعریف شده تشکیل یک میدان دهد.

گرفته  Aي ها از مجموعههاي این ماتریسهستند. درایه 22هاي را در نظر بگیرید که عناصر آن ماتریس Vياکنون مجموعه ب(

اي را به گونه Vباشد.( در عضوي ازمیAو ضرب یک اسکالر )منظور از اسکالر، عضوي از  Vشده است. عمل جمع هر دو ماتریس از 

کنید که تعریف  AV  تشکیل یک فضاي برداري دهد. ,

دترمینان ماتریس  پ(
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M  .را تعیین کنید. وارون این ماتریس را در صورت وجود به دست آورید 

ي با در نظر گرفتن مجموعهت(   ,,A يو مجموعهV 33هاي که عناصر آن ماتریس ها هاي این ماتریسبوده و درایه

 گرفته شده است، بندهاي الف و ب را تکرار کنید. Aي از مجموعه

4- A

 
و معلوم مشخص nnیک ماتریس

 
Bهايي ماتریسي کلیهمجموعه Vباشد. در این صورت اگرمی

 
باشد  nnبه ابعاد 

 ها:که براي آن

BAAB  

ها و ضرب متعارف اسکالر در ماتریس، روي میدان اعداد حقیقی یک فضاي برداري با تعریف جمع متعارف ماتریس Vنشان دهید که 

 است.

 در یک فضاي برداري، یکتا هستند. θنشان دهید که عناصر همانی مربوط به اعمال جمع و ضرب در یک میدان و بردار  -5

د. آیا در باشز یک فضاي برداري، یک زیرفضا از فضاي برداري مطرح شده مینشان دهید که اشتراک دو زیرفضاي انتزاع شده ا -6

 باشد؟مورد اجتماع دو زیرفضا نیز این مطلب برقرار می


